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Megjelenik reggel 6 órakor.
Dl. évfolyam. 163. szám. FIUME 1806. Vasárnap, Julius 8.

A TENGERPART
Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkeeetőség és kiadóhivatal:
- Elva SasÁiJÁxy, Aäxlak-pavlota.

Telddn 114. izáut.

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefou-hirek. —

S képvisel«ház ülése.
Budapest, július 7. A képviselőház 

mai ülését Justh Gyula elnök délelőtt uz 
órakor nyitotta meg.

Az elnöki előterjesztések és az iro­
mányok felolvasása után Wávay Lajos al- 
elnök foglalja el az elnöki széket.

Következik a felirati javaslat folyta­
tólagos tárgyalása.

A felirati vita.
Vörös József a nemzetiségi képvise­

lőkkel polemizál, majd a felirati javaslatra 
térve át, konstatálja, hogy abba sem a magyar 
udvartartás, sem az önálló magyar hadsereg 
nincs íölvéve, pedig úgy az udvartartás, 
mini a hadsereg számtalan milliót emészt 
föl. A jövőben bízva, elfogadja a feliratot, 
kérve, iktassák be azt a passzust, hogy 
az országgyűlés kívánatosnak tartja a rö- 
videbb katonai szolgálat megvalósítását 
és szimpátiával viseltetik a nemzetközi 
békekonferenczia akcziója iránt.'

Bella Mátyás tót nemzetiségi felszó­
lalásában kérdi, hogy mi történt azzal a 
kulturális pénzalappal, amelyet a kormá­
nyok a nemzetiségektől állami kezelésbe 
vettek át.

Baloghy Ernő függetlenségi túlságos 
enyhének és loyalisnak találja a feliratot. 
De bízik az alkotmányos rend teljeshelyreálli- 
tásában s a nemzet vezéreiben. Ezután a 
nemzetiségi képviselőkkel polemizál és

Előfizetési ér:
■•«esi evre . . 24 kor. Negyedévre . 
teievre .... 12 kor. Egy húr. .

KKye* »ám Aim 6 miér.

6 kor. 
2 kor.

HIRDETÉSEKET
kiadóhivatal mérsékelt áron ssdmlt.

.A TENGERPART“ TARCZÁJA.
Vallomás.

Irta: Anne Chtre-SchoU.
Brown meglepetését tisztán lehetett leol­

vasni arczárói, amikor először találkozott Be- 
nett Cecíliával, a «Szalonujság. • czimü ismert 
hetilap szerkesztőnőjével.

A találkozás előtt azt hitte, hogy ez a 
szerkesztőnő amolyan öreg kisasszony, ham­
vasszürke hajjal, pápaszemmel és tekintélyt pa­
rancsoló, tudákos arczkifejezéssel. És ime, 
ehelyett egy fiatal, szeretetreméltó, meglepően 
kellemes külsejű hölgy gyei állott szemben.

— Az elbeszélést valóban bájosnak talá­
lom, Brown ur, — szólott lágy hangon és 
olyan hangsulylyal, melyben egyszersmind a 
sajnálkozását is kifejezte, mert ezt a müvet 
vissza kellett utasítania. — De sajnos, lapunk­
nak nem felel meg a novella, nagy terjedelme 
miatt.

Brown, a kedves látványra, melyet a bá­
jos szerkesztőnő nyújtott, teljesen megfeledke­
zett arról, hogy kéziratának visszautasítását 
zokon vegye, bőt még ott maradt és hosszabb 
beszédbe kezdett, csakhogy láthassa, beszél­
hessen a gyönyörű nővel.

Benett kisasszony érdeklődő arczkifejezés-

visszautasitja vádjaikat. A felirati javas­
latot elfogadja.

Baloghy beszéde után az elnök a 
felirati vitát félbeszakítja és szünetet ren­
del el.

A Féjérvdry kormány vád alá 
helyezése.

A szünet után a kérvények tárgya­
lása következik.

Zakariás János, a kérvényi bizott­
ság előadója előterjeszti a Fejérváry- 
kormány vád alá helyezése iránt beadott 
kérvényt és a bizottság nevében azt in­
dítványozza, hogy a kérvényt tegyék át 
az igazságügyi bizottsághoz.

Olay Lajos határozati javaslatot 
nyújt be az iránt, hogy a Fejér váry- 
kormányt helyezzék rögtön vád alá, va­
lamint azokat a főtisztviselőket is, akik 
állásukban maradtak az abszolút kormány 
alatt.

Zdkariás János tiőádó ellenzi Olay 
határozati javaslatát, mert a tisztviselők 
külön felelőssége fölött a képviselőház 
nincs hivatva határozni.

Wekerlt Sándor miniszterelnök hoz­
zájárul ahhoz, hogy az ügyet az igazság­
ügyi bizottsághoz tegyék át, de ellenzi 
Olay javaslatát. A tisztviselők fegyelmi 
ügye a pragmatikába tartozik, ha pedig 
bizalmi állást töltenek be az illető tiszt­
viselők, akkor ez az illető miniszter ha­
táskörébe vág. Megjegyzi különben, hogy 
a Fejérváry-kormány alatt sok oly tiszt­
viselő tartotta meg állását, akiket egye

sei hallgatta. Amikor a férfi végre felemel­
kedett, hogy elbúcsúzzék a szerkesztőnőtől, a 
leány igen barátságosan fölszólította, látogatá­
sainak gyakoribb megismétlésére; azt mondta: 
elvárja, hogy akkor valami csinos, de le­
hetőleg rövid történettel fog beköszönteni 
hozzá.

Brown eltávozott es irigy pillantásokat ve­
tett a szerkesztőségi szolgára.

A következő héten megkísérelte, hogy va­
lamelyik társaságban találkozhassék a fiatal 
hölgygyei. Jó ideig hasztalan kísérletezett. 
Igyekezetét csak néhány héttel később koro­
názta siker. Igen, még abban a szerencsében 
is részesült, hogy egyik társaságban a vacso­
ránál Benett kisasszony volt a szomszédnője. 
Estélyi öltözetben olyan volt, mint valami szép 
ritka virág.

A felületes ismeretségből mélységes von­
zalom támadt és Brown egyre jobban vágyó­
dott, hogy Benett kisasszooy előtt valamivel 
kitűnjék.

Olyan talajra lépett, melyet még nem is­
mert teljesen. Ügyvédi hivatását az irodalom­
mal való foglalkozása kellemesebbé tette. A 
száraz munka után ez szórakoztatta.

Csak most kezdett nagyobb figyelmet for­
dítani apró novelláira és humoros történeteire. 
Arra törekedett, hogy mentői rövidebbek le­
gyenek ; addig taragta, forgatta a szavakat,

nesen a koaliczió kért löl erre és akik 
ezzel nagy szolgálatokat tettek.

A Ház nem fogadja el Olay Lajos 
határozati javaslatát, hanem hozzájárul 
Zakariás János indítványához.

Következnek az interpellácziók és az 
mterpellácziókra adandó válaszok.

Fejérváry miből fizetett ?
Vidd Aurél interpellácziót intéz We- 

kerle Sándor miniszterelnökhöz az iránt, 
hogy Fejérváry Géza báró volt miniszter- 
elnök minő pénzből fizette ki az elbocsá­
tott tisztviselők végkielégítését.

Wekerle Sándor miniszterelnök kije­
lenti, hogy Fejérváry Géza báró és a 
koalicziós kormány között volt ugyan e 
kérdésben tanácskozás, de megállapodásra 
nem jutottak. Fejérváry báró kérte ugyan 
a tisztviselők kártalanítását, de a kor­
mány csak a törvény keretén belül volt 
hajlandó erre, mire Fejérváry báró kije­
lentette, hogy a végkielégítéseket a sa­
játjából fogja kifizetni és a miniszterelnök 
úgy is tudja, hogy ezt csakugyan meg 
is tette.

A választ mind az interpelláló, mind 
a képviselőház tudomásul veszi.

Barkicmy báró beszéde.
Ezután Apponyi Albert gróf, vallás- 

ős közoktatásügyi miniszter válaszol Ha­
lász Lajos interpellácziójára, Barkóczy báró 
miniszteri tanácsosnak a tanárok gyülé- 
lésén mondott beszéde tárgyában. A mi­
niszter kijelenti, hogy Barkóczy miniszteri 
tanácsost bízta meg képviseletével, de

amíg a mondatszerkezetet klasszikus tökéletes­
ségre emelte. De mind hiába!

Az a tudat, hogy a kisasszony mindent 
elolvasott, elegendő volt, hogy a fanatáziját 
elrabolja. Mindig azt képzelte, hogy a nő ol­
dala mellett ül és beszélgetnek. És ekkor bő­
beszédű lett, minden naplementét poetikus 
szárnyalással színezett ki és — az eredménye 
az volt, hogy a kéziratokat köszönettel utasí­
totta vissza.

Néha azonban Benett kisasszony néhány 
kedves sort irt hozzá, melynek olyan színezete 
volt, mintha a fiatal ember kudarczáért őt ma­
gát terhelné a felelősség.

•Ha csak egy kicsit jobban ragaszkodik a 
tárgyhoz ! — irta egyszer a leány. Amit mond, 
többnyire csodaszép, de ez a mód, ahogyan 
kifejezi, nagyon hosszadalmas. Az ön írás­
módja inkább megfelelő volna négykötetes re­
gény megírására, mint rövid történetek elbe­
szélésére. Kényszerűségből rugaszkodunk ah­
hoz, hogy a munkatársaink röviden írjanak. 
Bárhogyan sajnálom is, de ezt a legutóbbi el­
beszélését sem közölhetem. Remélem, ön meg 
fog érteni engem. Fogadja meg tanácsomat és 
próbáljon újra szerencsét nálam.

Cecilia Benett.«
Újra és újra csalódott és mindig élőiről 

kezdte el kísérleteit.
Az utóbbi időben gyakrabban találkoztak
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nem azzal, hoj^y nevében nyilat kozz< k.

Szerinte a cziviiizált viláy, alapja a keresz-
TTriysé^, de az állam oktatást ocm szabad 
felekezeti jellegei ellátni. A kormány 
nem fog hozzányúlni a lelkiismereti sza­
badsághoz.

Hal.ist Lajos a miniszter válaszát tu­
domásul veszi.

I lalász leiéUgró* Gábor 
Hven kérdéseket a pártban intézzen cl 

Halász Lajos visszakiált

kiáltja:
1 I

hocv c válasz alól fölment,k őf. mert ez- - Nyári mrzUt.ág A "umzi Máv.
- - - • • kezéből. I Altiszti Kör holnap, vasamap Lies állomás

mellett remek szép fenyvesek által körülvett 
völgyben, tréfás versenyekkel, mulattató látni­
valón.'kai, tombolával tánczczal stb. egybekö­
tött nyári- mulatságot* rendez. Az oda- és 
visszautazás az össze* vendégek számára díj­
talan kulonvonattal történik. Indulás Fiúmé­
ból reggel 8 50 órakor; Liesről este 10 órakor.

zcl kiszolgáltatná a fegyvereket 
Mindenesetre meg fogja védeni 
ország érdekeit.

A pénzügyi bizottság
le ni ügyi költségvetést általánosságban el­
fogadta és hétfőn áttér a részletes tár­
gyalásra.

Magyar-

kereskede-

Képviaelöválseztás a fővárosban.'A mulatság műsora a következő:

Ugrón se j> : I Budapest, július 7. A szekeslőváros ^ ^____
töltötte be mindig a pártfegvclmct! (Nagy I központi választmánya a War aids Béla le- (Orosz-japán mérk 
zaj ) ‘ " * mondásával megüresedett VII. kerületben j művész bámulatos

A képviselőház a miniszter va 
tudomásul veszi.

A szerb határzár.
Zboray Miklós és Bedő/iázy János a i 

szerb határzár kérdésében interpellálnak, j
\Vtkerle Sándor miniszterelnök ki- j 

jelenti, hogy a szerb politika tekinteté-, 
ben a Ház tagjai közt nincs eltérés. Ma­
gyar politikát csinálunk. Majd kilcjti, 
hogy a szeri) kormány ígéretei megbíz­
hatatlanok voltak, ezért kellett a határzárt 
elrendelni.

Az interpellálok és a Ház tudomásul 
veszik a választ.

Ezzel az ülés délután három óra után 
véget ért.

ászát a képviselőválasztást c hó 26-ára tűzte ki

VÁROSI rdVEK.

1. Versenyfutás hordókon keresztül (Egy 
nyeremenvnyel). 2. Szélmalom. 3. Kötélhúzás 

' kőzésI. 4. Egy világhírű crő- 
mutatványai. 5. Tündér 

; Ilona és a 7 törpe. 6. Czéllövcszet (Egy nyc- 
I reménynyel). 7. Czigány jósnő ; mindenkinek 
i jósol 20 filléren. 8. Spitz-polka, tánczolja 12 pár 
1 8—-10 éves gyermek. 0. Omer arab fakir, al- 
j szik és koplal a «Kör» javára 20 fillérért. 10. 
Óriási léggömb az angol müvéSzszel, ki egy 
ernyő segítségévéi 500 méter magasságból le­
ugrik. 11. Tombola 3 értékes nyeremenynyel. 
12. Tűzijáték, az egész völgy kivilágítása lám-

— Egyes szá-

A városi képviselőtestület ülése.
A városi képviselőtestület ma este 6 óra­

kor Via Ferencz dr. polgármester elnöklésével
folytatta tegnap abbamaradt ülését. Az ülésén ; pionokkal és bengait ténynyel.

^ ” ! mok kezdetet mozsarloves jelzi. A szamok29 kept isclőtestuleti tag jelent meg.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvének hifelesi-. 

lese után rögtön rátértek a napirendre.

közötti szünetekben czigányzene mellett táncz 
lesz. Este hat órakor vacsora. A vendegek 

j kéretnek, hogy a vacsorához szükséges tányé-

Konfliktus az osztrák 
kormánynyal.

Budapest, július 7. A képviselőház 
pénzügyi bizottsága Ság ity 
lete alatt tartott mai ülésén a kereske

Az első pont az ad hoc bizottságnak a: rókát es evőeszközöket — saját használatukraJ — magukkal hozni szíveskedjenek. A mulat­
ságon való részvételi dij szemelyenkint 1 ko- 

' róna. Ti zenitet even aluli gyermekek részvé­
teli dijat nem fizetnek.

— A «Franz Joseph I.» útja. Mint 
a haditengereszet parancsnokságához érkezett 

a «Franz Joseph 1.» hadihajó 
japan kikötőbe érkezett, ahol egy hétig 

marad. A hajón semmi baj.
A Kereskedelmi Alkalmazottak

■ hidroelcktrikai telepre vonatkozó javaslata volt,
\ amelyet iránti adott ein. h elolvasta a műszaki 
I cs a pénzügyi bizottság javaslatát, melyből 
kitűnik, hogy a hidroelcktrikai telep létesítése 

^ 3 millió cs 400.000 koronába fog kerülni.
Az illés elfogadja a javaslatot, amely után! távirat jelenti, a «Franz Joseph 1.»

.star o rárt i Kobe japán kikötőbe érkezett, aholegyéb tárgy hiányában rátér a zárt ülésre.
A zárt tilés első pontjául a városi pénz- i •

Gyula elnök-i tárnoki állás betöltésé volt kitűzve. A me6‘ Egyesülete e hó 15-én. vasárnap délután 2
.............. ejtett választás eredménye az, hogy pénztá-■ ^rH gy percz|<or tartja rendes évi közgyűlését

delemügyi tárcza költségvetését tárgyalta. | rossá Struppi Albert pénztáros-helyettest vá-, az Ürmenyi-tér 3. száma alatt levő helyiségé-
Jelen volt az ülésen Wckcrle Sándor mi- i lasztották meg 25 szótöbbséggel. .ben.

Ellenőrré Dutmich János adóhivatali el-1 — Elhalasztott kirándulás. Az Ob-
, ., i rovazzóba holnapra tervezett tarsaskirándulás

rt választottak meg. ! az jdőjárás Váltőzandósága miatt ezúttal ismét
A zárt ülés vegtil elhatároz a, iog> a elmarad. A kirándulás rendezősége a lapok 

jövő héten, héttőn ismét ülést Iáit a városi utj^n fogja a közönséggel tudatni, hogy a ki­
képviselőtestület.

Ezzel az uics este 8 urakor veget ért.

niszterelnök és Kossuth Ferencz kereske-1 
delemügyi miniszter is.

Kossuth Ferencz. az osztrák kormány 
tegnapi nyilatkozatára vonatkozólag kije­
lentette, hogy a magyar kormány Ausztria 
részéről nem talált méltánylást. Az osztrák 
kormány tegnap visszavonta a Szél! Kör- 
bér-féle kiegyezést. Ebből látjuk, hogy 
az osztrák kormány nem volt figyelem­
mel az élő törvényekre. Hogy mit szán-

: rándulást mikor tartják meg.
— Hajók forgalma. Tegnap és ma a 

. fiumei kikötőbe érkeztek : a «Gorjistan* angol

KÜLÖNFÉLE.
: gőzös Sebenicóbol ; az «Aglaia» osztrák gő- 
! zös Konstantinápolyból és a «MolfeLta» olasz 

_ 'gőzös Bariból. — Elindultak : a «Francovia»
Személyi hír Zanella Rikárd, ország-; osztrák gőzös Konstantinápolyba ; a «Castore» 

dékozik tenni Ausztriával szemben, reméli,'gyűlési képviselő ma reggel a gyorsvonattal i osztrák gőzös Konstantinápolyba ; a «Tisza»
■ ‘ visszaérkezett Budapesttől Fiúméba. j Adria-gözös Cettebe és az «Algerian» angol

— A kormányzó itthon. Kakó Sándor Livupooiba.
' délelőtt 10 órakor Vio! - Kirándulások a tengeren. A

I Magyar-horvat tengeri gozhajozasi tarsasag 
j Julius 8-án, vasárnap a következő tengeri 

3 órakor Zanella Rikard országos' kirándulásokat rendezi :

a társasagokban. Ilyenkor soha sem tettek 
említést a szerkesztőségi dolgokról. Cecília I gróf kormányzó ma
mindig jobban tetszett a lerfinak cs néha u6>l! perencz dr. polgármester látogatását fogadta, i julius 8.án<

lel előtte, mintha valami bűvös világ

fel a grófot cs «, óráig tar 
szabályozási tervének jóvá- j zössel 

hagyása ügyében. A kormányzó neje és sógor- i

tunt ív, u«,«. wv.— .....o I
nyilna lel előtte : a boldogság és az öröm , Délután 
országa ! j képviselő kereste

Egyik napon Cecília fáradtan ült az iró- gyafiak a város 
asztala mellett és kedvetlenül te.űntett az ■ '
előtte heverő nagy kéziratcsomóra. Szellemileg, ,, , , .. .. , . ,,
kimerítette és türelmetlenné tette napi munka- j noJei itlnei . ag o na aionu aisa ga n (
jának egyhangúsága. Nem volt bátorsága, sem j délután 5 órakor tengeri kirándulásra induct 
kedves szerelmi történetek feldolgozására ' az »Előre« gőzösön, ahonnan esti 7 és fél 

Valóságban szeretni — ez az igazi ! órakor tértek vissza.
A legfelsőbb kéziraton megismerte Lincoln 

Brown írását. Sóhajtva vette kezébe. Mindin­
kább kellemetlenebb volt neki, hogy a fiatal­
ember kéziratait visszautasítsa. Ezt az Írását 
azonban feltűnően vékonynak találta. Gyorsan 
felbontotta es elolvasta a ezimet :

• Az én történetem.«
És alatta tisztán, férfias Írással ez a két 

szó állott:
•Szeretlek téged!«

Es a nevet aláírta.
Lassan lehajtotta barna fejecskéjét. Azután 

levelpapirost vett elő, amin rendszerint a szer­
kesztőseget érdeklő ügyekre válaszolnak és 
tisztán, apró női Írással csak ezt a két szót 
irta alá :

•Köszönettel elfogadom.«

— Házasság Keszthelyi Péter dr. fiu­
mei orvos holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor 
vezeti oltárhoz a helybeli izraelita templomban 
Zipser Erzsiket, Zipser Lajos helybeli vasúti 
állomási főnök leányát

— Az esküdtek névjegyzéke Az 
esküdtek névjegyzéket a városháza második 
emeletén közszemlére tették ki, ahol e hó 
20-áig naponta délelőtt 10 órától 12-ig} tekint­
hető meg.

— Munkások gyűlése. A faszakma­
beli munkások a budapesti központ egyik 
delegátusának részvételével holnap, vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Duomo-utcza 14. számú 
házában gyűlést tartanak. A gyűlésen szer­
vezkedésük módozatait s a helyi csoport meg­
alakítását vitatják meg.

Lovranába a Sava gő- 
délután 3 órakor, érintve oda- 

menet Voloszkát és Abbáziát. Visszatérés lká­
ból este 7115 órakor, érintve Abbáziát. Menetár 

, oda és vissza 80 fillér.
Abbáziába a Lovrana és Stefánia hajókkal 

; felváltva d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 12 óra­
jkor, valamint délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8‘/i
! órakor. Az utolsó hajó Abbáziából oste 10 
órakor indul. Menetár oda és vissza 1 korona 
20 fillér személyenként.

Portoréba és Buccariba az Abbázia gőzössel 
két kirándulás és pedig d. e. 10 órakor és 
délután 3 órakor, érintve menet cs eset­
leg jövet is Urinj kikötőjét. Indulás Buccariból 
vissza d. u. 1 órakor és este 7 órakor. 
Meneíár oda és vissza személyenként 80 
fillér.

Czirkveniezába és Noviba a Tátra gőzös­
sel. Indulás Fiúméból délután 3 órakor. Yisz- 
szajövet Noviból este 7 és Czirkveniczából 
este 830 órakor. Menetár oda és vissza 1 
korona.

— Utasáéi öestöndij. A kereskedelem­
ügyi minisztérium pályázatot hirdet a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank által tett 1350 ko-
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ronas utazási ösztöndíjra. Pályázhatnak oly 
iiatalembarek, akik az ország valamely felső 
kereskedelmi iskoláját kitüntettésse' elvégezték 
s akik kereskedelmi ismeretek szerzésé végett 
külföldre szeretnének utazni. Pályázni e hó 
15-éig lehet.

— Mit kell minden hölgynek tud­
nia? Elsősorban azt, hogy lebilincselő szép­
ségét hogy tarthatja meg a legmagasabb korig,
hogy védheti meg arczát a nap és a szél be­
folyása ellen, hogy távolíthatja el az arczát el­
csúfító szeplőt, máj foltot, pattanást, mitessert 
és egyéb arcz tisztát lanságot. Mindezek legbiz­
tosabb segitőszei e a törvényesen védett, sem | 
higanyt.

teljesen egészségest, közfogy asz tusra alkal­
masnak nyilvánította. A másik sertés azonban 
betegnek találtatott, Így annak teljes megsem- 
misiteset rendelte el.

Úgy a sajat személyzetem, mint más ta­
nuk is, eskü alatt bizonyították, hogy az első 
sertés belső rt,zei és a második sertés telje­
sen elásatott, illetve »legsemmisittetrtt. Azonkívül 
hivatalos eskü alatt nevezett állatorvos ur ta­
núsította azt, hogy mindkét sertés élő állapot­
ban vagattatott le, mert a veredények teljesen 
üregek voltak, amidőn az állategészségügyi 
vizsgálatot teljesítette.

A rágalmazók közül az itteni «Adria, ven-,r,U >SZC1C ti Ujrx un \ V3VU \ vnvn, - .. - ; .
em ólmot nem tartalmazó hírneves döglőst, Horváth Ivánt tudtam megfogni, ki

111 v ' 1 . .a ’ 4i .................... . fzxI.,»rí iu.int 1 arn«.;hirns»ifT 1.Földes-féle Margit-créme. mely pár nap alatt 
a ránezokat kisimítja es az arcznak tinóm, 
hatal, rózsás szint ad. Nagy tégely 2, kicsi 1 
korona Kapható a készítőnél: Földes Kelemen 
gyógyszerésznél Aradon es minden gyógyszer- 
tárban.

— Előkészítés a hadapródiskolába 
való fölvételre Aki a hotwedhadapródisko- 
lakba való te'vetelre. vagy más felvételi vagy
javító vizsgálatra előkészülni akar, úgy ma- ^ 
gvar, mint olasz nyelven, lapunk kiadóhivata- i

i,9 lejelentésem folytán az itteni járásbíróság f 
évi június hó 25-én kihirdetett 11. 222. 06.
számú Ítélete szerint kolportált rágalmazás 
miatt 140 korona pénzbüntetésre, az összeg 
behajthatatlansága esetén pedig 14 napi elzá­
rásra Ítéltetett el.

Hz évi junius hó 28-án 11. 220. —00. az. 
a. Wiener Román bérszolga 'ellen is megtettem 
az itteni járáshirósngnái a tehe'entést, — 
azonban jónak látta a büntetés elől megszokni, 

igy az igazság sújtó keze alól kihint.
Iában megkaphatja a kellő 
eziránt kihez forduljon,

— Czirkveniczába

felvilágosítást, hogy

menők ügyel-

Vcgül meg megemlítem, hogy a tőlem lo­
pás miatt elbocsátott és a bíróság által ezen 
alias I agalmazasi ügyben gyanúsított Butko-1 

- wímveuíciana m,uv. ! vic Iván házi szolga az itteni «Klotild» szál-'
mebe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket latogato ‘ Heim venUeglős urnái van alkalma-;
magyar közönségnek Vatták Gabor •Crtvenua, I ” ncs.lk a bíróság áltál ezen al- |
vendéglőt Czuávemcznban. Magyar kon>ha'|jas rAga,mar.ási ügyben gyanúsított es a fenti' 
Pens.o lakas nélkül 3-0 koronáig. j becsületsértés miatt 14 napi elzárásra ítélt,

= = = -= - =" Trónt! Anna pedig az itteni «Belle-Vue» szál-1
«|j j r *v lodában Dürtner vendéglős urnái van szolgá­

id yiii*Lvi. I

I mm •smu w rzn i » i ikt* em B-es1 * *
V , ,

NAGY SZÁLLODA 
CIEQUEITIC
fa adriai tengerpart legújabb js leg­
modernebből berendezett szállója 10 fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszokkal, külön nagy étteremmel 

és külön kávéházi belyiségekk«!-
Gyönyörű árnyas park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lill és minden modern kényelem.

Penzió lakás nélkül ti korona. (Reggeli 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel ; 
délben: 5 fogas; este előétel, sült. sajt vagy 
gyümőlcsA

Szállóigazgató: Adóm Janó, a budapesti „Hun­
gária" szálló volt igazgatója.

Mindennemű tolvilágositássa. szívesen
szolgál „ _

az igazgatóság.

fogorvosi műintézet.
I latban.

Válasz egy támadásra
, \ Tengerpart» julius hó 5-iki számában

i- megjegyzéseimet,
megjelent «Crnkovics ur 
terve vonatkozói»^
a czirkveniczai járásbíróság idevonatkozó ite- • ség_ hogy 
letet, illetve ezen aljas és nemtelen rágalmak . akcz[ó 

következőkben foglalom

pr. pachany fi.
Végül még megjegyzem, hogy az orvosi egyetemi orvostudor fiúméban megkezdte 

I kongresszus alkalmával itt időzött Sachsenheim j ideiglenes rendelőintézete a „Pe
Artúr di. is elismerőleg nyilatkozott az általam , ^ ^ száUodábafl> a J)eák-COrsón van.

üzelmei» czimü nyílt- ' nyújtott élelmezés minőségéről.
továbbá Mindezekből tehát lathatja m. t. közön-

honnan ered az ellenem irányuló

elleni védekezésemet 
össze : .....

A «Crnkovics ur üzelmei» czimu nyílt­
téri közlemény Írója, Wiener Roman az utóbbi 
időben az itteni «Therápia» szállodában bér­
szolgai minőségben volt alkalmazva, honnan 
magaviseleté és a szálloda portása ellen elkö­
vetett merénylete miatt bocsáttatott el. A me­
rénylet miatt a járásbíróság által 3 napi fog­

kitöltése után 
tulajdonosánál,

Czirkvenicza, 1906. julius 6.
Kiváló tisztelettel

Crnkovics József
vendéglős.

A n. é. czirkveniczai fürdő­
közönséghez.

Ezennel tudomására hozom a n. é. fürdő­házra Ítéltetett el s a büntetés
az itteni «Klotild» szálloda iuioj»»,.»—.... , ; --------- — , .
Heim urnái talált vendégszerető felvételre. j közönségnek, hogy Crnkovics ur •xankov^s«j

Midőn ellenem a községben keringett aljas ,“va, melvnck tu|ajdonosa én va-j
hírek folytán a esendőiseg a jarasbirosag.iai 1 _ 5-jki számában meg­
tolj elentést tett. az említett bíróság a tegszigo- , 8>ok s '8> !enat 
rubb vizsgálat alapján föjmentő ítéletet hozott. I jelent leleplezések nem reám, hanem Crnkovics
rubb vizsgalat aiapjao mnhinu» vonatkozimk. Nevezett néhány eve megAz Ítélet az itten, járásbíróságnál eleit junius 1 újra vonat Kozna
hó ,„V1, II. 210. 212. sz. a. hirdettetett ki. jszünt a »(. raenica 

A tárgyalás folyamán és az ezt megelőző j 
vizsgálatból kifolyólag beigazolódott, hogy az j 
aljas rágalom csupán jóhirnevü üzletein ís 
személyem ellen irányuló boszu müve volt.

Különben kivonatilag közlöm az erre vo­
natkozó vizsgálati iratokat:

Rutkovics Iván es Saboiics Máté, kik 
Crnkovics vendéglősnél, mint házi szolgák 
voltak alkalmazásban, tétlenért lopás miatt, 
nemkülönben Trón ti 'Anna cseléd, ki a ven­
déglős felesége ellen becsületsertést követett 
el, a járásbíróságnál tett feljelentés folytén

szálló tulajdonosa lenni.!
Kiváló tisztelettel

Valják Gábor
a • Crkvtnica« szálló

tulajdonosa.

o_-> napi, az utóbbi pedig 14 napi elzárásra
ítéltettek el.

Azonnal az ite let végrehajtása után Czirk- 
veniczán az a nir keringett, hogy Crnkovics 
vendéglőjében egy döglött sertést fogyasztottak 
el a vendégek. Mely hirt kétségkívül ez a 
három elbocsátott alkalmazott terjesztette.

A tárgyalás folyamán eskü alatt beigazo- 
lást nyert az, hogy a kritikus időben a járási 
állatorvos, Kronicski ur rövid időközben^ két 
sertést vágatott le nevezett vendéglősnél, 
melyek közül az elsőnél tüdőgyulladást kon­
statált, s igy csak a belső részeknek meg­
semmisítését rendelte el, ellenben a húst, mint

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes 
példányai kaphatók az Ivanichféle hir- 
lapelárusitó üaletben, Via Ríva 0. szám 
A m kir dohánynagytöasdében Piazza 
Elisabetta. — Capudi Romualdo likör- 
iizlctében, Deák-Corso. — Heveseovich Giov. 
trafikban, Riva Ssiipdry. — Barbis Giov. 
trafikban, Via Adatnich és kiadóhivatalunk­
ban (0 Unió- nyomda, Ríva Szdpdry, Adrta- 
palota)

* A* c rovatban közlőitekért a beküldőt 
felelősség. — A «sark.

terheli a

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 254.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
«Unió» könyvnyomda! maintézet.

ORFEUM 5USÁK.
Nagy nyári kerthelyiség.
Egyedüli mulatóhely a tiumei és susáki 

! előkelő' ‘közönség szamara. Előadás minden 
‘nap: szórakoztató, fővárosi nívón álló és mtn- 
! dig változatos műsorral, melynek kiemelkedő 
I pontjait a következők szolgáltatják

Kaufmann PH 8 éves hegedűművész. 
Aglaya Mária modern előadóméi vésznő. 
Sister Letine akrobata tánezművésznő. 
Carlo Armando zencimitátor. 
Holmes Ada olasz énekesnő stb.

- Kitűnő ételekről és italokról gondoskodik 
a vezetőség. “VB

Az előadás este 9 órakor kezdődik. =

CÄNTRIDÄ
nagy tengeri fürdő.

Oendéglő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — üillamos világítás, üiz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Díszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A városból óla és nssxa [Móréi együtt íelnőttetnek 70111.

„ gyemetenei 50»
Giarü" Püblieotófola és vissxa [Motel együtt felióttehek 60 „

„ „ „ „ , gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A városból oda és vissxa törlővel tetüóttekael 6.-kor,
„ „ „ gyemekekiek 4.40 .

Gtórí miicotól . , - » íelttőttelaek 5- .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ertre'kekiek 3- .
ee- jegek e vHlnomsit kilnaWI lapkihk- **■

. % -

Itt r '
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»» Bellevue“
vendéglő, kávéház és penzió

Cirquenicában
tízntHiil I teiger «ellett, szép tcrraszszai $ remek kilátással

Elsőrendű magyar konyha
Tiszta zamatos borok 

Kőbányai polgári sör.
Szépen berendezett

szobák.

Teljes penzió igen olcsó árakon.
fi 6ir«ntettiti:a érkező magyarok különös 

figyelmébe

Mészáros és hentes üzlet.
gaccarcich Károly
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£eíer S. “Fűzlek
VIA GOVERNO 11 (C'orso), A VINV. DE DOMINI-UTCA SARKÁN

Nagg választéka, magyar gyártmányú legkitűnőbb

férfi-, női- és gyermeü czipöü
nain-d-en. ár "ban.

JKérték szerinti megrendelések kifogástalanul eszközöltetnek.
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A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának
(Gyár Budapest-Kőbánya).

— fiumei főraktára. ------
piazza belle írbe 4. SZ. fi városi torony alatt. ]roda. ()rm$nyj tér 6. — Jéggyár: Canale utcza, Steinmann-ház. — Telefon szám 226.

Tisztelettel tudatom igen tisztelt vevőim­
mel és a n. e. közönséggel, hogy a minden 
kényelemmel berendezett es a modern követel- i 
menyeknek minden tekintetben megfelelő

mészáros és hentes üzletemet
a városi torony alatt lévő, Piazza déllé Erbe 
4. számú saját házamba tettem át.

A mészárszékhez berendezett hentes- 
múhelvben mindennemű hentes árut a legjobb 
minőségben kelitek. Üzletemben kapható nyers 
cs főtt sonka, továbbá mindenféle hurkanemü, 
úgy nagyban mint kicsinyben és mindig friss 
állapotban.

Friss disznóhus mindennap kapható.

Clotild (őherczegnő szálloda
Cirkvenizza.

Közvetlenül a móló mellett, szép kilátás­
sal a tengerre. Kitűnő vendéglő szép 

helyiségekkel.
Magyar konyha. Pilsen/ hordósör. 

WGT Mérsékelt árak.
HEIM 0.

Gyógyhatású DUPLA MALATÄ SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként ‘lő majolika palaezkot 

tartalmazó eredeti ládákban érkezik frissen a gyárból. Ezen kitűnő sörön kivül állandóan 
raktáron van kiviteli és márcziusi sör, \/„ Va és 1 hl.-es hordókban és 50 lél literes palacz-

kot tartalmazó eredeti ládákban.
-5§ Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. §s>

— Bárhova házhoz is történik szállítás. ~
Detail elárusító helyeit:

Unione"-üzlet Via del Pino. — F. Pavletich1 (volt fogyasztási szövetk. üzlet) Corso Pro- 
íungato. —Schenk János „Fiumara“-kávéháza. — A „Salamon“-fé!e ezukrászda, tulajdonos: 

Bardola V. — Rod Tscherió fűszerüzlet a Fiumárán.
Mindenkor friss csapolás.

‘a „SORKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10.

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

Használt és uj
Zsákok raktára.
Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

... ___ .Telefon. 226. sz. —

X

Értesítés.
Van szerencsém a n. e. közönség b. 

tudomására hozni, hogy műhelyemben

^ültörfoi)csorozó

(javító) osziályt rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos, a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen újjá ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
UAQUES WEISS veje

Weiss Salamon 
FIUME

Platz« Elisabett«.

Kiadó lakás.
Három szoba es konyhából álló lakás e hó 
15-ére kiadó. Bővebbet Via della Caserma 5. 

sz. Springernél.

Hirdetések 
felvétetnek a kiadóhivatalban.
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V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.) 

TöTdToszöx IszitTjLn.tetett czipőxsű^táxa,.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipök
minden árban.

(D 1 Mérték szerinti megrendelések kfo&ástalanul
eszközöltetnek.
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Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


